

夯实党建基础 促进农村发展

县委书记陈军到富文镇和新竹镇调研

■ 王伦

3月5日，县委书记陈军在县委组织部及富文镇、新竹镇的相关负责人的陪同下，实地调研文明生态村创建和基层党组织建设情况。

“村子的环境很好，看得出来，村里的群众环境保护意识很高，像这些古树的地方，可以平整一下，放下几个石凳石桌子，村民还可以在这里纳凉，文明生态村需要做好规划，需要大家共同去谋划。”在富文镇深水村，陈军走进村子里，同干部群众聊家常、话发展。

陈军表示，文明生态村的打造，要有长远规划的意识，要敢于打破传统，转变农村群众的陈旧思想观念，积极引导和培育优势特色产业的发展，比如可以考虑发展立体农业、林下养殖等，转变农村的经济发展方式，形成产业的规模化效益，打造农村特色经济产业链，带动农民的致富增收。在福明水果种植专业合作社



县委书记陈军在富文镇深水村调研。王伦 摄

社，陈军同相关负责人详细了解种植园的产业发展情况。当他了解到，福明水果种植专业合作社

是由富文镇大坡村委会返乡青年符瑞福于2014年牵头成立，种植三红蜜柚、榴莲蜜、珍珠红石榴等

品种，是集种植、运输、销售一体化的专业合作社时，陈军对合作社创新的发展模式给予了肯定。

陈军表示，要因地制宜发展特色产业，拓宽销售渠道，拉长产业链条，同时加强对农民的培训力度，培养致富能手，带动群众发展生产，走致富增收的新路子。

走进新竹镇三滩村，陈军实地查看了三滩文明生态村的创建情况。陈军强调，新竹镇三滩村要优先保护原生态环境，立足自然资源优势，依托特色种养业，发展生态乡村旅游。

来到大株村委会，陈军一行实地查看了村邮站的工作环境，和相关工作人员现场进行交流，详细了解村邮站的便民服务情况。陈军强调，要充分发挥基层党组织的创新力、凝聚力，进一步推进基层服务型党组织建设，要不断健全完善服务机制和管理制度，切实强化基层党组织服务群众的科学化水平，真正解决群众“最后一公里”问题，带领群众致富增收，推进农村经济社会提质增效。

凝心聚力 确保实现 农业发展农村繁荣农民富裕

定安召开 2015 年全县农村工作会议

■ 叶松

3月6日，定安召开全县农村工作会议。会议对定安2014年“三农”工作取得的成绩进行总结，并全面部署2015年农业农村各项工作任务。

县委副书记、县长符立东，县委常委周敬文，人大常委会副主任、畜牧局局长莫靡，县委副书记莫汉博，县政协副主席、定城镇委书记符公兴出席会议。

2014年，全县农业总产值实现47.45亿元，同比增长6.5%；农业增加值24.64亿元，同比增长6.8%，增速全省排名第二；农村常住居民人均可支配收入9339元，比上年同期增加1074元，同比增长13%，在中部市县农民增收考核评比中定安获得第一名。此外，在优势特色农业产业发展、品牌农业发展、惠农及扶贫政策的落实、农业农村基础设施的建设等多个方面，定安都取得了可喜可贺的成绩。

符立东对2014年定安“三农”所取得的成绩给予了充分肯

定，他表示，2014年，面对错综复杂的经济形势和两次超强台风袭击的严重自然灾害，定安全县上下抢抓机遇，积极采取措施，农业农村经济总体稳中向好。

对2015年的定安“三农”工作，符立东要求，各镇、相关单位要今后要在农产品质量安全监管、标准化建设、科技创新、品牌营销等方面进一步加大力度，同时要通过政府补贴、支持等方式，集中力量打造“一镇一品”，做大做强示范产业，充分发挥起定安冬季瓜菜、热带水果、畜牧养殖、水产养殖等方面的独特优势，走产业化、精细化、品牌化发展之路，形成一批能在岛内外叫得响的特色农业品牌。

符立东还就建设美丽乡村和建设和谐农村提出了具体的要求，各镇、相关单位还要按规划，积极推进新农村建设，通过完善基础设施、落实保洁措施等方式大力建设美丽乡村，发展乡村旅游，带动农民增收致富；各村委

会，莫汉博对今年定安“三农”工作进行了具体部署；县委、县政府还同各镇镇委、镇政府签订了《2015年定安县促进农民增收责任书》；定城镇、黄竹镇就2015年“三农”工作进行了表态发言。

会议期间，与会人员还先后深入到富文镇、新竹镇和定城镇，实地参观了水产品养殖场、水果种植合作社、芋头种植基地、养殖山羊示范推广基地及白鸽、蛋鸡、果子狸养殖基地并交流农村农业发展和增收经验。

各镇委书记、镇长、分管农业的副镇长、镇农业服务中心主任、村委书记、主任和有关农民专业合作社理事长以及县机关主要负责

建设法治高效廉洁政府

定安召开县政府第三次廉政工作会议

■ 叶松

3月4日，县政府召开第三次廉政工作会议，总结去年政府系统反腐败和党风廉政建设工作，部署今年的廉政工作。会议强调，各级相关部门要进一步增强做好政府系统廉政工作的紧迫感和责任感，切实提升机关行政效能改进工作作风，促进定安经济平稳健康发展和社会和谐稳定。

县委副书记、县长符立东，县委常委、纪委书记符福来，县人大副主任吴清雄，县政府副县长王建斌、陈亮、吴坤江、莫汉博、符策、陈创禄，县政协副主席王岩出席会议。

符立东在会上指出，今年全县政府系统廉政工作要坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，切实做好领导干部廉洁自律、纠正损害群众利益不正之风、查办违法违纪案件等各项工作，努力建设干部清正、政府清廉、政治清明的政府机关，为县域经济社会快速发展提供有力保障。

符立东要求，各级政府部门要努力提高依法行政水平，深化

行政审批制度改革，强化公共资金监管，自觉加强廉政建设，并要严格落实党风廉政建设责任制和廉洁从政各项规定，坚持廉洁自律，自觉接受监督，努力做到为民、务实、清廉。

符立东强调，各级党员领导干部要做到坚守底线，警钟长鸣，并要切实改变工作作风，主动作为，勇于担当，不折不扣的贯彻落实好县委、县政府确定的重大任务、重点工作、重要目标，扎实地推进政府系统廉政建设和反腐败工作，为推动全县经济社会快速持续发展作出新的更大的贡献。

会议书面传达国务院第三次廉政工作会议、省纪委六届五次全会、省政府第三次廉政会议精神。县审计局、住建局、农业局、龙门镇分别结合自身工作实际就如何做好廉政工作进行了发言。

县政府组成部门、直属机构、县属部分企事业单位、省驻县部分单位主要负责人和有关单位纪检组长，各镇镇长、纪委书记等共100多人参加会议。

县委副书记、县长符立东在全县计生工作会议上要求

坚持三个不变 用好三个方法 将全县计生工作推上新的台阶

■ 叶松

3月6日，定安召开全县计生工作会议，深入贯彻落实中央和省计生工作会议精神，全面总结2014年全县计生工作，部署2015年度计生工作。县委副书记、县长符立东在会上要求，各相关单位要坚持计生工作三个不变原则，用好三个方法，将2015年全县计生工作推上新台阶。

县政府副县长王建斌，县政协副主席、定城镇委书记符公

出席。

2014年，定安人口计生事业继续保持健康发展的良好态势，全县期末总人口341160人，人口出生率为千分之14.92，比省下达的指标低0.78个百分点，符合法定生育率为92.38%，比省下达指标高0.38个百分点，出生人口性别比为110.05，比省下达的指标低2.55个比值，全面完成了年初县委、县政府确定的各项目标任

务，全省年终考核排名第二。

符立东对2014年全县计生工作给予了充分肯定，对2015年计生工作，他要求，计生工作要始终坚持计划生育基本国策不变、坚持计划生育党政一把手总负责不变、坚持“一票否决”制度不变；各相关单位要通过地中海贫血筛查、孕前检查等形式多样的方式，千方百计稳定低生育水平，持之以恒提高人口素质；同时

要用好移风易俗、利益导向和依法行政三个方法，在切实保障群众计划生育合法权益的同时在全社会营造出良好的人口和计生氛围，把2015年全县人口和计划生育工作再推上新的台阶。

会上，王建斌总结了定安2014年人口计划生育工作，并对2015年人口计生工作进行了具体部署；县计生委负责人宣读了2014年度人口和计划生育工作

目标管理责任制考核结果的通报；龙门镇、黄竹镇等先进单位作了经验发言；县委、县政府还与各镇党委政府签订了目标管理责任书。

各镇镇委书记、镇长、分管计生工作领导、计生办主任、各村委会支部书记，各国营农场书记、场长、计生办主任，县计生工作领导小组成员单位主要负责人参加会议。